



ВМРО

Българско национално движение

1000 София, ул. „Пиротска“ № 5, тел. 02/9802582,
e-mail: vmro@vmro.bg, web: www.vmro.bg

11:45 ч.
Централна избирателна комисия
вх. № 11-10-17/12.08.19

ДО: ВЪРХОВЕН
АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД,
бул. „Александър Стамболийски“ 18

ЧРЕЗ: ЦЕНТРАЛНА
ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ
ГР. СОФИЯ,
ПЛ. КНЯЗ АЛЕКАСНДЪР I № 1

ЖАЛБА

от Красимир Дончев Каракачанов, в качеството си на
представляващ ПП „ВМРО – БЪЛГАРСКО
НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ“, гр. София, ул.
Пиротска № 5, ет. 5

УВАЖАЕМИ ВЪРХОВНИ СЪДИИ,

Централната избирателна комисия е взела свое Решение № 600-МИ от 09.08.2019 г. Възразявам в законоустановения срок срещу част от текстовете в решението, тъй като считам, че са неправилни и незаконосъобразни, а именно:

т. 11.3. При назначаването на членовете на ОИК, включително председател, заместник-председатели и секретар, се запазва съотношението между парламентарно представените партии и коалиции в 44-ото Народно събрание съобразно броя на народните представители от всяка парламентарна група към 16.07.2019 г., като се използва методът на най-големия остатък, но не по-малко от един член от всяка парламентарно представена партия или коалиция.

т. 12.1. Съставът на ОИК с 11 членове, включително председател, двама заместник-председатели и секретар, като се спазват условията по т. 11.3, е както следва: за партия ГЕРБ – 4 членове; за коалиция „БСП за България“ – 4 членове; за коалиция „Обединени патриоти“ – 1 член; за партия „ДПС“ – 1 член; за партия „Воля“ – 1 член. Извън този брой коалиция „Демократична България – обединение“ има право на 1 член. В случай че изброените партии и коалиции са направили предложения за всички членове, на които имат право, общият брой на членовете на ОИК става 12 (четно число). Затова парламентарно представената партия или коалиция с най-голям неоползотворен остатък предлага още един член на ОИК (в случая това е коалиция „Обединени патриоти“) и ОИК става 13 членове.

т. 12.2. Съставът на ОИК с 13 членове, включително председател, двама заместник-

председатели и секретар, като се спазват условията по т. 11.3, е както следва: за партия ГЕРБ – 5 членове; за коалиция „БСП за България“ – 4 членове; за коалиция „Обединени патриоти“ – 2 членове; за партия „ДПС“ – 1 член; за партия „Воля“ – 1 член. Извън този брой коалиция „Демократична България – обединение“ има право на 1 член. В случай че изброените партии и коалиции са направили предложения за всички членове, на които имат право, общият брой на членовете на ОИК става 14 (четно число). Затова парламентарно представената партия или коалиция с най-голям неоползотворен остатък предлага още един член на ОИК (в случая това е партия „ДПС“) и ОИК става 15 членове.

т. 12.3. Съставът на ОИК с 27 членове, включително председател, двама заместник-председатели и секретар, като се спазват условията по т. 11.3, е както следва: за партия ГЕРБ – 11 членове; за коалиция „БСП за България“ – 9 членове; за коалиция „Обединени патриоти“ – 3 членове; за партия „ДПС“ – 3 членове; за партия „Воля“ – 1 член. Извън този брой коалиция „Демократична България – обединение“ има право на 1 член. В случай че изброените партии и коалиции са направили предложения за всички членове, на които имат право, общият брой на членовете на ОИК става 28 (четно число). Затова парламентарно представената партия или коалиция с най-голям неоползотворен остатък предлага още един член на ОИК (в случая това е партия „Воля“) и ОИК става 29 членове.

т. 12.4. Съставът на ОИК с 39 членове, включително председател, двама заместник-председатели и секретар, като се спазват условията по т. 11.3, е както следва: за партия ГЕРБ – 16 членове; за коалиция „БСП за България“ – 13 членове; за коалиция „Обединени патриоти“ – 4 членове; за партия „ДПС“ – 4 членове; за партия „Воля“ – 2 членове. Извън този брой коалиция „Демократична България – обединение“ има право на 1 член. В случай че изброените партии и коалиции са направили предложения за всички членове, на които имат право, общият брой на членовете на ОИК става 40 (четно число). Затова парламентарно представената партия или коалиция с най-голям неоползотворен остатък предлага още един член на ОИК (в случая това е коалиция „Обединени патриоти“) и ОИК става 41 членове.

Считам, че при вземане на Решението си, ЦИК не се е съобразила с нормата на чл. 75, ал. 2 от Изборния кодекс „В консултациите участват парламентарно представените партии и коалиции и партиите и коалициите, които имат избрани с техните кандидатски листи членове на Европейския парламент от Република България, но не са парламентарно представени. В консултациите може да участват и други партии и коалиции.“

Видно от взетото Решение на ЦИК, в т. 12.1; т. 12.2; т. 12.3; т. 12.4 е прието, че единствено коалиция „Демократична България – обединение“ има право на 1 член в ОИК, тъй като това място ѝ се полага понеже от нейната листа има избран 1 български представител в Европейския парламент. В т.11.3 не е посочен принципът въз основа, на който е така направеното разпределение на местата в ОИК. Считам, че посочените текстове са незаконосъобразни и неправилни, тъй като не е отчетено правото на ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ" да има отделна квота в състава на ОИК, като партия излъчила 2 свои представители в Европейския парламент: Това място, което се полага на ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ", е „дадено“ като общо на парламентарно представената Коалиция „Обединени патриоти – НФСБ, АТАКА и ВМРО“. Квотата на коалицията е завишена за сметка на мястото, което се полага единствено на ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ".

Съображенията ми за неправилност и незаконосъобразност са следните:

Г. В т. 1.1. от Решение № 600-МИ от 09.08.2019 г., ЦИК приема, че парламентарно представени партии и коалиции са:

- Партия ГЕРБ с 94 народни представители;
- Коалиция „БСП за България“ със 79 народни представители;
- Коалиция „Обединени патриоти“ с 27 народни представители;
- Партия „ДПС“ с 25 народни представители;
- Партия „Воля“ с 12 народни представители,

а в т. 1.2. „Партии и коалиции, които имат избрани с техни кандидатски листи членове на Европейския парламент от Република България, но не са парламентарно представени:

- Коалиция „Демократична България – обединение“.

Според Допълнителните разпоредби на Изборния кодекс, § 1, т. 9. "Коалиция" е предизборно сдружаване на политически партии, регистрирана в Централната избирателна комисия, за участие в определен вид избори" и т. 10. "Парламентарно представени" са партиите и коалициите, които са участвали на последните избори за народни представители и имат парламентарна група в Народното събрание към датата на насрочване на съответния вид избор."

От писмо на председателя на Народното събрание, г-жа Цвета Караянчева до ЦИК, са упоменати съществуващите парламентарно представени партии и коалиции: Партия „ГЕРБ“ с 94 народни представители; Коалиция „БСП за България“ със 79 народни представители; Коалиция „Обединени патриоти“ с 27 народни представители; Партия „ДПС“ с 25 народни представители; Партия „Воля“ с 12 народни представители. Никъде не присъства ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ", като притежаваща парламентарна група в Народното събрание. Напротив, тя е съставна част от Коалиция „Обединени патриоти“ и като такава, няма самостоятелна правосубектност в Народното събрание. Групата е обща и квотата полагаща се за Общинските избирателни комисии следва да бъде обща – за Коалиция „Обединени патриоти“. От това следва, че ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ" не е парламентарно представена партия, тъй като тя е част парламентарно представената Коалиция „Обединени патриоти“, което са две съвсем различни основания за участие в Народното събрание.

Законодателят е дал задължително тълкуване на понятието "парламентарно представена партия" в § 1, т. 10 от допълнителните разпоредби на ИК, като е посочил, че трябва да са налице кумулативно 2 предпоставки, а именно:

Партията или коалицията да е участвала на последните избори за народни представители и да има парламентарна група в Народното събрание към датата на насрочване на съответния вид избор. Тези две предпоставки не са налице, тъй като ПП ВМРО не е участвала самостоятелно на последните избори за НС през 2017 г. и не е била регистрирана за това в ЦИК. Също така ПП ВМРО към 16.07.2019 г. няма парламентарна група в НС, видно и от писмото на Председателя на НС г-жа Караянчева. При това положение ЦИК неправилно е приела, че ПП ВМРО е парламентарно представена партия, въпреки че изрично не я е посочила в точка 1.1 на своето Решение № 600- МИ от 09.08.2019 г. и с това я е лишила от полагащото и се по закон 1 място във всички ОИК в страната, като партия, излъчила от своята кандидатска листа членове на Европейския парламент от Република България.

II. При произвеждането на изборите за български представители в Европейския парламент на 26 май 2019 г., ПП „ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ“ се регистрира за участие като самостоятелен политически субект – Решение № 122-ЕП от 10.04.2019 г.

В свое Решение № 456-ЕП от 31.05.2019 г., ЦИК обявява имената на избраните български представители в ЕП, а именно:

1. Александър Йорданов Александров, ЕГН, от кандидатската листа на партия „ГЕРБ“

2. Ангел Чавдаров Джамбазки, ЕГН, от кандидатската листа на партия „ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ“

3. Андрей Андреев Ковачев, ЕГН, от кандидатската листа на партия „ГЕРБ“

4. Андрей Гришев Новаков, ЕГН, от кандидатската листа на партия „ГЕРБ“

5. Андрей Петров Слабаков, ЕГН, от кандидатската листа на партия „ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ“

Видно е, че ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ" се регистрира самостоятелно за участие в изборите, без да бъде част от коалиция, и като самостоятелен субект реализира двама български представители в Европейския парламент - Ангел Чавдаров Джамбазки и Андрей Петров Слабаков. И за двамата е изрично посочено, че са част от кандидатската листа на партия „ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ“, а не на Коалиция „Обединени патриоти“.

При вземането на Решение № 600-МИ от 09.08.2019 г., Централната изборителна комисия не е отчела факта, че Коалиция „Обединени патриоти“ има право на свои представители в Общинските изборителни комисии поради предизборното сдружаване на съставляващите я партии и тези места се полагат на самата коалиция като субект на правото. От друга страна, ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ" има свои представители в Европейския парламент и съгласно чл. 75, ал. 2 от Изборния кодекс, има право на своя квота в Общинските изборителни комисии, тъй като има избрани членове от кандидатската си листа в Европейския парламент.

III. Аргументи в подкрепа на твърдението, че представителството в Общинските изборителни комисии следва политическия субект, независимо под каква форма, самостоятелна или коалиционна, се е явил на последните парламентарни или европейски избори.

През 2014 г., с Решение № 120-ЕП от 09.04.2014 г. на ЦИК е регистрирана Коалиция „БЪЛГАРИЯ БЕЗ ЦЕНЗУРА, ВМРО-БНД, ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ, ДВИЖЕНИЕ ГЕРГЪОВДЕН“ за участие в изборите за членове на Европейския парламент от Република България на 25 май 2014 г. ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ" е част от коалицията, като квотното участие в Централната изборителна комисия, Районните изборителни комисии, Общинските изборителни комисии е за самата Коалиция. От листата на коалицията са избрани Николай Тихомиров Бареков и Ангел Чавдаров Джамбазки. Самото разпределение за коя партия ще са съответните места, се взима с коалиционно решение и така се определя от коя партия ще е представителят в съответната комисия. Така и коалицията има свои представители в различните изборителни комисии.

През 2017 г., с Решение № 4234-НС от 06.02.2017 г. на ЦИК е регистрирана Коалиция „Обединени патриоти – НФСБ, Атака и ВМРО“ (от която е част и ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ"). Гореспоменатата коалиция има парламентарна група в Народното събрание с 27 народни представители.

С Решение № 8 – ЕП от 26.03.2019 г. на ЦИК, е определено кои парламентарно представени партии и коалиции, както и от партиите и коалициите, които са излъчили представители от своите листи в Европейския парламент, ще участват в преговорите за места в Районните изборителни комисии относно произвеждането на изборите за български представители в Европейския парламент

от 26 май 2019 г. В решението се сочи, че:

„1. Консултации при областните управители за съставите на Районните изборителни комисии (РИК)

Консултации за съставите на РИК се провеждат при областния управител с представителите на парламентарно представените партии и коалиции в 44-то Народно събрание и партиите и коалициите, които имат избрани с техни кандидатски листи членове на Европейския парламент от Република България, но не са парламентарно представени, до 31.03.2019 г. включително (55 дни преди изборния ден).

1.1. Парламентарно представени партии и коалиции са:

- Партия ГЕРБ с 95 народни представители;
- Коалиция „БСП за България“ със 79 народни представители;
- Партия „ДИС“ с 25 народни представители;
- Коалиция „Обединени патриоти“ с 27 народни представители;
- Партия „Воля“ с 12 народни представители.

1.2. Партии и коалиции, които имат избрани с техни кандидатски листи членове на Европейския парламент от Република България, но не са парламентарно представени:

- Коалиция „Реформаторски блок“;
- Коалиция „България без цензура, ВМРО-БНД, Земеделски народен съюз, Движение Гергьовден“.

Към момента на приемане на Решение № 8 – ЕП от 26.03.2019 г. на ЦИК, ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ" е част от парламентарно представената коалиция „Обединени патриоти“ с 27 народни представители, както и от коалиция, която има избрани с нейна кандидатска листа членове на Европейския парламент от Република България, но не е парламентарно представена - Коалиция „България без цензура, ВМРО-БНД, Земеделски народен съюз, Движение Гергьовден“.

Въпреки, че ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ" е част от две различни коалиции, които на самостоятелно основание получават право да участват в преговорите за разпределение на местата в РИК, нито една от двете коалиции не е изключена от обхвата на преговорите или местата на едната коалиция да бъдат представени в квотата на другата, защото тя е парламентарно представена. Напротив, всеки от субектите, който е изпратил свои представители в Народното събрание на Република България или в Европейския парламент, получава право на участие в преговорите при областните управители за състави на РИК.

В обжалваното Решение, ЦИК е заела коренно противоположна посока на съждение. Щом парламентарно представената Коалиция „Обединени патриоти“ (от която е част и ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ") има право на участие в преговорите за разпределение на местата в Общинските изборителни комисии, то тогава спечелилата 2 места чрез самостоятелно участие в изборите за български представители в Европейския парламент ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ", няма да има право на самостоятелно представителство в преговорите при кметове на общини за разпределение на местата в ОИК. Считам това за неправилно и противоречащо на закона и самата практика на ЦИК.

УВАЖАЕМИ ВЪРХОВНИ СЪДИИ,

Твърдя, че обжалваните текстове от Решение № 600-МИ от 09.08.2019 г. са неправилни и незаконосъобразни, поради подробно изложените аргументи в обстоятелствената част.

Моля, Решението в тази му част да бъде отменено.

Моля, да постановите, че ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ" има право на самостоятелно участие в преговорите за Общински изборителни комисии, съответно и право на самостоятелна квота/представител излъчен само от ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ", а не от Коалиция „Обединени патриоти“.

Моля уважаемия съд да даде задължителни указания на ЦИК по прилагането на нормата на чл. 75, ал. 2 от Изборния кодекс във връзка с § 1, т. 10 от същия, като задължи Комисията да включи ПП ВМРО в точка 1.2 от своето решение като партия, която не е парламентарно представена, но има избрани от своята листа членове на ЕП на последните избори на 26 май 2019 г.

Моля, да бъдат изискани като доказателство всички протоколи (от 8 и 9 август 2019 г.) от проведените заседания по обсъждането от членовете на ЦИК на обжалваното Решение и да бъдат приложени за изясняване на фактическата обстановка по приемане на Решението.

Моля, да бъде изискано Писмо с вх. № МИ – 02-3/1 от 31.07.2019 г. по описа на ЦИК, с което г-жа Цвета Караянчева, председател на Народното събрание, е посочила брой и състав на парламентарните групи в НС на Република България.

ПРИЛОЖЕНИЯ:

1. Решение № 600-МИ от 09.08.2019 г. на ЦИК;
2. Решение № 122-ЕП от 10.04.2019 г. на ЦИК;
3. Решение № 456-ЕП от 31.05.2019 г. на ЦИК и Удостоверение за избор на български представител в ЕП от ПП "ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ";
4. Решение № 120-ЕП от 09.04.2014 г. на ЦИК;
5. Решение № 4234-НС от 06.02.2017 г. на ЦИК и Удостоверение за регистрация на коалиция Обединени патриоти;
6. Решение № 8 – ЕП от 26.03.2019 г. на ЦИК;

С уважение
Кр. Каракарано